
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

Muzeum města Brna: 

co přinese rok 2026 

 

31.3.2026, Brno – Muzeum města Brna vstupuje do roku 2026 s přelomovými novinkami na 

všech svých objektech. Hrad Špilberk otevírá rekonstruované kasematy, novou expozici o vínu a 

vínařství i restauraci Na Špilberk. Vila Tugendhat slaví 25 let na seznamu UNESCO a 140. výročí 

architekta Miese van der Rohe bohatým ročním programem. Arnoldova vila rozšiřuje 

dramaturgii svého Centra dialogu. Měnínská brána prochází rekonstrukcí, přičemž už v dubnu 

proběhne osazení historické makovice. A vila Wittal nabízela unikátní urbexové prohlídky ještě 

před svou plnou rekonstrukcí. 

„Rok 2026 je pro nás ročníkem, na který jsme se připravovali několik let. Na Špilberku 

dokončujeme to, co jsme začali před třiceti lety, Tugendhat slaví jubileum, které si zaslouhuí 

velký program, a nové objekty jako vila Wittal nebo Měnínská brána ukáží, že muzeum 

dokáže pracovat s příběhy, které jsou stále otevřené,“ říká ředitel Muzea města Brna Zbyněk 

Šolc. 

Hrad Špilberk — přelomový rok 

Největší novinkou sezóny je dokončení rekonstrukce první části kasemat — nejpopuárnějšího 

okruhu celého hradu. Součástí nově zpřístupněného úseku bude expozice věnovaná 

nedokončenému protiletačkemu krytu z dob druhé světové války a působení Wermachtu na 

hradě. Okruhy Kasematy a Bastion lze navštívit také samostatně bez průvodce; kasematy jsou 

otevřeny až do 21 hodin. 

Sousední nová stálá expozice Země vína bude největší expozicí věnovanou vínu, vinařství, 

vinohradníctví a vinné kultuře v České republice. Otevření je plánováno na 1. září. 

Od 1. dubna otevře hrabní čokoládovna Čokomorna, od 1. května nová restaurace Na Špilberk 

provozovatele Sergia Belliniho s terasou a výhledem na celou jižní Moravu a Pálavu. Na jaře 

proběhne první ročník festivalu ŠpilWINE s přehlídkou mladých vinařů, na podzim druhý ročník 

ŠpilBEER. 



 

Na výstavním programu: Od Skaly ke Kamence: 101 let Kamenné kolonie a Motocykly: 60 strojů 

světové historie + 6 strojů brněnské historie. Na přelomu roku se vrátí Světelný park s 

videomappingem a novými instalacemi ve spolupráci s JAMU. Letos bude také zahájena obnova 

strážnice — poslední část generální rekonstrukce hradu zahájené v 80. letech; dokončení v roce 

2028. 

 

Vila Tugendhat — 25 let UNESCO / 140 let Miese 

Rok 2026 je pro vilu Tugendhat výjimečný hned dvakrát: 25 let od zápisu na Seznam světového 

dědictví UNESCO a 140 let od narození architekta Ludwiga Miese van der Rohe. Muzeum 

reaguje programem, který pokrývá celý rok. 

Jaro: Výstava Mies v obraze — koláže a fotomontáže jako nástroj architektonického myšlení (26. 3. – 

13. 9.). Mezinárodní sympozium More is Now k Miesově výročí (26.–27. 3.) 

18. a 19. dubna: House Museum Days: komentovaná prohlídka a workshop pro rodiny s dětmi 

7.–9. srpna: Light Up Tugendhat — hlavní událost oslav, festival světla v zahradách vil Tugendhat, Löw-

Beer a Arnoldovy vily 

Podzim: Výstava REINTERPRETACE 2.0 — vila 25 let po zápisu do UNESCO (září 2026 – jaro 2027) 

Prosinec: Koncert k výročí UNESCO ve spolupráci s Maratonem hudby 

Nově je ve vilě otevřená kavárna Café Garáž přístupná i bez vstupenky. Pro novou sezónu vila 

připravuje také nové audioprůvodce. 

 

Arnoldova vila — Centrum dialogu 

V prvním pololetí pokračuje úspěšný cyklus věnovaný silným ženám — přednášky, diskuse a 

tematické literární večery. Po prázdninách nastává nový cyklus zaměřený na mezigenerační 

dialog: jak si rozumíme — nebo nerozumíme — napříč generacemi. V listopadu se vila promění 

v zážitkovou výstavu, která skrze vzpomínky a smysly oživí příběh mateřské školy, která zde 

dříve sídlila. 

 

Měnínská brána — rekonstrukce a nová expozice 

Jediná dochovaná z původních pěti brněnských městských bran prochází od jara 2025 

rekonstrukcí za 50 milionů korun. Dokončení se očekává v roce 2027, kdy otevře nová expozice 

o opevnění Brna — od počátků hradeb a švédského obléhání roku 1645 až po jejich zánik v 19. 

století.  



 

10. dubna 2026: veřejné osazení makovice s časovou schránkou na věž brány 

 

Vila Wittal — urbex před rekonstrukcí 

Funkcionalistická vila z roku 1932, postavená pro rodinu Wittalových, nabízí komentované 

urbexové prohlídky v autentickém prostředí — zážitek, který zmizí, jakmile začne rekonstrukce. 

Vedle prohlídek se vila příležitostně otevírá pro akce ve spolupráci se Štetl. Po rekonstrukci 

(odhad 60–80 mil. Kč) zde vznikne Centrum židovské kultury ve spolupráci se Židovskou obcí 

Brno; otevření plánováno kolem roku 2029. 
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